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Roosevelt beszéde után... 
Rocsevelt minapi rádióbeszédét német politikai ko- 

rökben tengelyellenes kihivásnak minősitették. Berlinben 

) már régóta tisztában vannak a washingtoni kormány 

politikai és diplomáciai célkitüzéseivel s ép ezért ez az 

ujabb angolszász megnyilatkozás nem keltett meglepe- 

tés KRoosevelt, mint eddig, ezután is mindent elkövet, 

hogy az Északamerikai Egyesült Allamokat, - a nép 

többségének határozott tiltakozása ellenére, - bele- 

rántsa a most folyó nagy háboruba. Abba a háboruba, 

melyben Amerika közvetve - az Angliának nyujtott se- 

gitség, a Szovjetunió támogatása és egyéb „ügyletei" 

révén - tulajdonkép már részt is vesz... 

A német és olasz sajtó felhasználta a Fehér Ház 

ujabb megnyilatkozását Rocsevelt elnök eddigi tevékeny- 

ségének összefoglaló ismertetésére. Berlinben és Rómá- 

etüen megállapitják, hogy Rocsevelt már a 

ák-kérdés óta, ahelyett, hogy egyengette volna 

az europai beke utjait, mindent megtett a háborus kon- 

Hiktus sulyosbitására és az ellenségeskedések kiter- 

jesztésére. Amit pedig Roosevelt most bejelentett, mat 

terjesen esszeegyeztethetetlen a semlegességgel. Az elnök 

szerint ugyanis az Egyesült Allamok tengeri védelmi öve- 

zete - hét tengerre terjed. 

Hogyan fest a gyakorlatban ez a kijelentés? Leg- 

jehemzébb talán Hull amerikai külügyi államtitkár ér- 

telmezése, aki az ujságirók kérdésére: melyek azok a 

halmak hadihajóinak közlekedését? sokkal többet 

me .mint amennyit vártak tőle. Hull ugyanis kije- 

lentete, hogy „világjelentőségü akcióról van szó, mely 

arra irányul, hogy biztositsa uralmát az összes tengereken 

m és veken. . ." - befejező szavaiban pedig ehhez 

még hozzá füzte, hogy „Azok a hatalmak, amelyek támo- 

galják ezt az akciót, valószinüleg állást foglalnak Roose- 

velt elnök kijelentésével kapcsolatosan . . . 

- a tengelyhatalmakat illeti, Berlinben és Rómá- 

ban megátlapitották, hogy ez volt Rocsevelt eddigi leg- 

hevesebb beszéde, bár alapjában véve ujat nem mondott. 

Tekintettel arra, hogy a tengerek szabadságáról a ten- 

gelyhatalmaknak meg van a maga véleménye s a had- 

nn övezetek kijelölése terén a tények beszélnek, 

figyelemre méltó az a rövid, de határozott kijelentés, 

„Mi fogunk határozni és nem Amerika!" 

A világpolitikai élet egyébként tovább zajlik. Eoose- 

ébbi beszédében nem tért ki Japánra s ezt egyes 

köröl. ugy magyarázták, mintha megállapodás lehetőségei 

azonban hirlapi kacsának bizonyult s maga az 
külügyi államtitkár sietett kijelenteni, hogy 

„a két állam viszonyában nem történt semmi változás". 

en Londonba érkezett a moszkvai tárgyalásra 

kikuüldött amerikai delegáció. Az amugy is feszült nem- 

zetközi légkört előreláthatólag még jobban elmérgesiti 

Amerika ama szándéka, hogy Vladivosztok kikötőjén és 

a Perzsa öblön keresztül növelni akarja a Szovjetuniónak 
juttatandó amerikai szállitmányokat, Moszkvában pedig 
e fognak tanácskozni, hogyan lehetne az angolszász- 

együttmüködést kiszélesiteni és elmélyiteni. Roo- 

sevelt moszkvai megbizottja, Harryman magától az el- 

nöktől kapott utasitásokat a megbeszélésekre vonatko- 

zóan s bizonyára nem magánvéleményét jelezte, amilkor 

a sajtóemberek érdeklődésére kijelentette, hogy „a 

Szovictuniá megsegitésére irányuló amerikai terv nincsen 

időhöz kötve". Londonban azért szállt ki az amerikai bi- 
ottság, hogy az angolokkal megegyezésre jusson arra- 

vc atkozólag: „engedje át Nagybritannia a maga szá- 
mára igényelt hadianyagsegitség egy részét a Szovjet- 

unjánai ". Mindez egyre közelebb sodorja Amerikát a 
hába as beavatkozáshoz 

EHy kilátások mellett teljes sulyával és higgadtságá- 

val esik latba a német birodalom vezetőinek álláspontja, 

elyet kellő szahatossággal igy fogalmaztak meg Ber- 
nb „. .. a tengelyhatamak felkészültek minden es- 

a gre. Elhatározásuk, hogy levonják az összes követ- 

eket egy oly tényállásból, mely Rocsevelt hibájá- 
ratából jönne jétre, hegy tudni illik helevonja a 

boruba az Egyesült Allamokat. ( 

mni eek?, alhol az Ünió nem engedi meg a tengely- 

m ezzel kapcsolatosan a Wilhelmstrassen hangzott el: 

nyilnának Japán és az Egyesült Allamok között. Ez a 
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A Romániai 
Macyar Népközösség lapja 

Német hadosztály áttórt 
Rómából jelenti a Rador: A Stefani-iroda külön 

kiküldött munkatársa a keleti frontról adott beszámo- 
lójában közli, hogy Szentpétervár ellen minden eddigi 
arányt felülmuló hatalmas légitámadás indult. A né- 

met repülők szakadatlan hullámokban támadják a 

volt orosz fővárost: mindenféle méretü bombák való- 
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egy erőditmény-vonalat 
ságos özöne hull az erődökre, hadállásokra, a kikötő- 
berendezésekre és azokra az állásokra, melyeket a 
szovjet hadvezetőség a Néva alsó folyásánál létesi- 
tett. A német tüzérség a közelebbi ellenséges állásokat 
lövi. Szentpétervárott a közlekedés teljesen megsza- 
kadt. A külső vonalakon harcoló csapatok élelmiszer- 
és hadianyagellátása egyre nehezül. 

Német áttörés Szentpélervéár körzetében 
Berlinből jelenti a Rador: Szentpétervár védelmi 

körzetének támadásakor szeptember tizennegyedikén 
egy német hadoszály áttört egy erőditmény-vonalat, 

melyet a szovjet csapatok elkeseredetten védelmeztek 

elfoglalt egy fontos helységet. El német hadosztály 

Mombol a GPU 
Budapestről jelenti a Stefani-iroda: A „Virradat 

cimüű magyar lap közli, hoegy Szentpétervárott a GPU 
rendeletére a bolsevisták levegőbe röpitik a középüle- 

teket. 

Az ipari negyedek már romokban hevernek. 

A bolsevisták elpusztitották az utámpótláshoz 

szükséges hidakat és berendezéseket is. (IRRador) 

BOMBATAMADÁS 
A KRIMI VASUTBERENDEZÉSEK ELLEN 

tizenötödikén a német bombatámadá- 

a harcok során huszonegy szovjet erődöt semmisitett 

meg. Ugyanott sok szovjet harcikocsi, ágyu és hor- 

dozható fegyver is elpusztult. A németek itt is sok 

foglyot ejtettek. 

Szentpétervárott 
sok a Krimi félsziget vasutvonalai ellen nagy sike 
rel jártak, többek között egy fontos állomást is meg- 
rongáltak nagykaliberü bombákkal - jelenti a Ra- 
dor. - Ezenfelül a zuhanóbombázók a bolsevista erő- 
dök egész sorát rongálták meg, illetve pusztitották el. 

UJABB SZOVJET REPÜLŐVESZTESÉGEK 

Berlini Rador jelentés szerint legutóbb kilenc- 
venhat szovjet repülőgépet semmisitettek meg a né- 
metek, ezek közül 39 légiharcban, 22 a légelháritó üte- 
gek tüzé ben, a többi pedig a földön pusztult el. 

Hoover 
rádióbeszédében kinos kérdéseket intézett 

Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Hoover, az Eszakamerikai Egyesült Allamok volt el- 

nöke rádióbeszédet mondott és hangoztatta, hogy az 

Egyesült Allamoknak hatalmas védelmi eszközökről 

kell gondoskodniok. 

Rooseveltnek az ország szine előtt felelnie 

kell erre a kérdésre, mert veszélyes övezetbe 

küldte az amerikai hadihajókat. 

Ezt a háborura v tő lépést a kongresszus sem el 
nem fogadta sem el nem rendelte. 

Roocsevelthez 
Roosevelt elnök ezt a lépését azzal indokolja, hogy 

delmi hajókat elsülyesztettek s ezért szegte meg a 
semlegességi törvényt. 

son tüzet... - mondotta Hoover. - Senki sem ta- 
gadhatja, hogy az esetben, ha az Egyesült Allamok 
folytatja ezt a politikát, azzal végzi, hogy há 

kell küldeni fiait. Az Egyesült Allamok hadbalé ése 
azonban csak a kongresszus jóváhagyásával lehetsé 
ges (Rador) 

Pavelits Ante dr. 

Az elnyomatás ideje nem tér vissza s0ha. 
A horvát allamvezető az uj európai rend és Horvátország győzelméért fol vó harc 

a horvát nép rendithetetlen 

zágrábból jelenti a Német Távirati Iroda: Pave 
lits Ante dr. horvát államvezető az Usztasa-mozgalom 

HEipróbált tagjainak kitüntetése alkalmából mondott 

beszédében hevesen támadta a bolsevizmust. 

Horvátország törhetetlen erővel nagy szövet- 
ségesei oldalán áll, - mondotta a horvát államvezető 
-és a horvát nép büszke arra, hogy kédlaggotáai 

együttmüködését hangoztatta 
az i rendért folytatott h: ehoz mel; 

amerikai hadihajókat támadás ért, amerikai kereske- 

- Az amerikai hajóhad parancsot kapott: indit 



A madridi Alcazar irja; 

Ioosevelt óriási veszélyi jelent Délamerika számára 
Madridból jelentik: Az „Alcazar" cimü spanyol 
lap Rocsevelt magatartásával foglalkozva megálla- 
pitja, hogy az enlök a Malvine és Trinidad sziget- 
csoport ellfoglalásán töri a fejét. Ha ez megvaló- 
sulna, - irja a spanyol lap, - Anglia és az Észak- 
amerikai Egyesült Államok kizárólagos jogra ten- 
nének szert a délamerikai gyarmatokat illetőleg. 

A továbbiakban az „Alcazar" hangsulyozza, 

hogy Roocsevelt végleg eltért a Monroe-elvtől és 
óriási veszélyt jelent Délamerika számára. 

Befejezésül a lap megállapitja, hogy Latin- 
Amerika egyetlen ellensége most: Samu nagybácsi, 
aki a világtörténelem e sorsdöntő pillanataiban, 
unokatestvérével, John Bullal együtt, titokzaos és 
gyanus ügyletekkel foglalkozik. (ESS.) 

Heurteaux francia ezredes fiiát Párisban 
ismeretlen tettesek gépkocsin elhurcolták 
Párisban a Trocadero negyedben ismeretlen tet- 

tesek gépkocsin elrabolták Heurteaux ezredes fiát és 
mielőit bárki megakadályozhatta volna a tetteseket, 
elrobogtak. A francia rendőrség erélyes nyomozást 
inditott a titokzatos emberrablók leleplezésére. A 1 

Paris Soir, melynek hirét a Rador közli, ezzel kapcso- 

latosan azt kérdezi, nem-e politikai büntényről van 
szó, tekintettel arra, hogy Heurteaux, a mult háboru 
francia légi-hőse, a francia frontharcosok légiójának 
alelnöke. 

Délaumezikni hithuzaalmi lan úllást foalait 
a kommiuunnizmens 

Buenos Airesből jelentik: Az El Pueblo cimü ka- 
tolikus napilap kiadásában megjelenő Pro Familia 
cimü hetilap legutóbbi számában ezeket irja: 

Aki nem hisz a kommunista veszély nagyságában, 

aki ezt más hasonló pogány, de korántsem 
olyan ártalmas, istentagadó és romboló 

ideologiával hasonlitja össze, 
aki nem küzd a világ első számu ellensége ellen, meg- 

d 

veszemdelme ellen 
érdemli, hogy a bolsevizmus tüzbélyegével jelöljék 
meg. 

A tényleges veszélyek között legnagyobb a min- 
denütt jelenlevő kommunizmus. 

Ha a Szovjeg győz, a világkommunizmus 
uralma következik. 

A demokrata liberalizmus és a liberális demokrácia 
rem állhat szembe a kommunista győzelemmel, mert 
ezek akkor már elvesztették a háborut. (ESS). 

Jlai jéghocszak volt mác Curópa északi felén 
Az utolsó jégkorszak hatezer év előfi volt és akkor a mai Bánságot és Erdélyt 

is hó és jég boritotta 
Megirta a „Déli Hirlap", hogy Niesch- 

ner dr. dán tudós szerint Európát ujabb 
jégkorszak fenyegeti. 

Hogy mi a jégkorszak, azt már a neve is meg- 
mondja. A sarkvidéki jéegmező egyre lejebb ereszkedik 

Dél felé és lassankint olyan területeket is ellep, ame- 
lyeken ma mérsékelt időjárás uralkodik. A jégkor- 
szakban a mostani buzatermő vidékek hó és jég alá 
kerülnek. Elpusztulnak a kertek, rétek, erdők és min- 
denütt csak a tél fehérsége és hidege uralkodik. 

A földgömb életével foglalkozó tudósok - geoló- 
gusok - kutatásai megállapitották, hogy 

Höldgömbünk északi felén, amelyen Európa 

is fekszik, eddig már hat jégkorszak volt. 

A rettenetes korszak végével a hó és a jég ha- 
tára ismét visszahuzódik északnak, felszabadulnak a 

dermesztő fagy által elpusztitott területek, ujból ki- 
zöldel a moha, a fü, nőni kezdenek a különböző virá- 
gok, tápláló növények, erdők keletkeznek és a hőmér- 
séklet fokozatosan emelkedik. Az emberek, akiket a 

jég mindegyre délebbre és barlangokba kerget, vissza- 
térnek az ismét enyhe éghajlatuakká vált tájékokra 
és megint megkezdik a földmüvelést, a kulturát. 

Európában az utolsó - hatodik - jégkorszak 
körülbelül Krisztus születése előtt mégyezer eszten- 
dővel, tehát mai időszámitásunkat tekintve majdnem 
hatezer évvel, ért véget. 

A jégkorszakban a mai Bánságot és Erdélyt, 
továbbá Moldvát és Munteniát is jég és hó 

boritotta. 
semmiféle élőlény nem létezhetett itt és pedig nem- 
csak a kibirhatatlan hideg miatt, hanem azért is, 

mert semmiféle táplálékot nem lelhetett. Amikor az- 
tán a jegkorszak felé a hó és a jég olvadni kezdett, a 

jégterületek déli részein nagy tavak és tengerek kép- 

ződtek. A Bánság és Erdély nagy része tengerfenékké 

lett és ez a tenger a mai Orsova vidékéig ért. Aztán 

kis bedtek, vagy teljesen kiszáradtak az egyes tavak 

és fokozatosan lefolyt a nagytengerbe beltenger 
is. A rengeteg vizet a Duna vezette le, amely akkor 

olyan széles lehetett, hogy egyik partjáról a másikra 
nem lehetett látni. A legutolsó jégkorszak élő tanu- 

ként itt van a Duna, valamint annak minden mel- 
lékfolyója, a Tisza is, továbbá az ebbe ömlő Maros. 

Kideritették a geológusok azt is, hogy a jégkor- 
szak váltakozva lép föl a földgömb két felén. 

Amikor fiszakon megszünik megkezdődik a 

élifelen 

Kiszámitották, hogy van egy 21.000 éves időszak, 
amelynek egyik felében az északi, másik felében a déli 
földgömbön van nagyobb meleg. A nagyobb hőmér- 
séklet tehát minden 10.500 évben váltakozik a két fél- 
gömbön. Az egyenlitő tájékán természetesen mindig 
egyforma hőség marad. Jelenleg a déli földgömb déli 
sarkvidéke körül sokkal-sokkal nagyobb területen van 
hó és jég, mint az északi sarkvidék körül. Számitások 
szerint a déli földgömbön 

a mostani jégkorszak Krisztus előtt 4002-ben 
kezdődött és tartani fog Krisztus után 

6498-ig. 

A déli jégkorszak idején állandó hó és jég lesz 
Ausztrália egész területén, Délamerika és Afrika jó- 
részen, befagynak majd a déli óceánok és tengerek is. 
Ehhez még egy-két ezer esztendő szükséges azonban. 

Krisztus után 6498 után aztán kicsit billen majd 
a földgolyó tengelye és akkor ismét a déli félgömbre 

megy át a több meleg és az északinak jut a nagyobb 
hideg. Ezzel aztán megkezdődik majd Európában a 
hetedik jégkorszak, amelyet Nieschner dr. számitásai 
előre kilátásba helyeznek. Ez a hetedik európai jég- 
korszak Krisztus után a 11.748-ik évben éri el majd 
tetőpontját és 

aktsos majd nálunk ismét cupa hó és jég lesz 
minden. 

Hogy az ember a mai és a jégkorszak kezdetéig 
még hátralevő négyezernél több esztendőben tovább 
fejlődő kultura eszközeinek segélyével képes lesz-e a 
jégkorszakkal dacolni és nem lesz-e kénytelen mai 
lakhelyét elhagyni, azt még nem tudjuk. Valószinü- 
nek látszik azonban, hogy az emberiség megküzd 
majd a jégkorszakkal és nem menekül el előle, hanem 
modern találmányaival gondoskodik lakásainak meg- 
felelő épitéséről s fütéséről és táplálékainak vegyészeti 
előállitásairól. Ami pedig a közlekedést illeti, addig a 

repülőgépek még inkább tökéletesedni fognak. Külön- 
ben is valószinüleg rakéták fogják a forgalmat lebo- 
nyolitani. Tehát a hetedik jégkorszak sivárrá váló te- 
rületein lakó emberek megkaphatnak majd mindent, 

amire szükségük lesz, olyan országokból - elősorban 
2 déli félgombről - amelyek nem kerülnek hó és jég 

siá 

Azonban sem a mai, sem az utána következő egy- 

néhány nemzedéknek nem kell, hogy asgodalma le- 

gyen az eljövendő ujabb jégkorszak miatt. Ne fájjon 
a fjünk 1941-ben, hogy mi lesz majd 6498-ban! 

.... 
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Távtatok 
ROOSEVELT ÉS CHURCHILL legutóbbi találkozá- 
sa alkalmával történt megállapodasok részleteit már 
teljes terjedelmében közli az angol-amerikai hiva- 
talos jelentés. Eszerint négy főkérdést vitattak 
meg. Először megfogalmazták a nyole pontot, má- 
sodszor megtárgyalták a szovjetnek adandó se- 
gélyt, harmadszor megállapodtak a Japánnal szem- 
ben ezután követendő politikában, végül általános 
tehnikai kérdéseket vitattak meg. Teljesen ujdonság 
jellegével bir a második kérdés, mert eddig ugy ér- 
tesült a sajtó, hogy Japánról nem is volt szó Roose- 
velt és Churchill között. A legutóbbi közlemény sze- 
rint azonban Japán is szőnyegre került és a tárgya- 
lások abban csucsosodtak ki, hogy meg kell akadá- 
lyozni a háborunak a Csendes-óceánra vonatkozó 
kiterjedését s erre való figyelemmel a legmesszebb- 
menő engedélyeket kell tenni Japánnak. 

e 

A SPITZBERGÁKRA KÜLDÖTT KANADAI CSA- 
PATOK már utolsó emberig eltávoztak onnan. Azt 
azonban még nem lehet tudni, hogy a brit és norvég 
csapatrészek, amelyek egyidejüleg jelentek meg a 
szigeten, ott vannak-e még mindig, vagy már szin- 
tén eltávolitották őket. Miután a vállalkozást kana- 
daiak vezették és már a sziget bányászait is Angliá- 
ba vitték, valószinüleg nem szállták meg véglegesen 
a Spitzbergákat, hanem csak egy szabotázsvállal- 
kozás történt. Igy összeomlott az a vélelem, hogy 
az angolok a magas Északon támaszpontot létesi- 
tenek. De majdnem lehetetlenné teasz minden ilyen 
kisérletet a földrajzi helyzet is, mert a Spitzbergák 
ötszázhetven kilóméternyi távolságra vannak az 
európai szárazföld legközelebbi pontjától. Az angol 
hadvezetőség jól tudja tehát, hogy céltalan volna 
ilyen állandó jellegü vállalkozás. Egy szovjet meg- 
bizott üdvözölte a kanadai csapatokat és közös la- 
komát is ültek az összmüködés örömére. Hogy 
azonban a Spitzbergák aligha fognak szerepet ját- 
szani, mint támaszpontok a további hadmüveletek 
során, az több mint bizonyos. - Háromszázötven 
esztendővel ezelőtt egy Barents Vilmos nevü hol- 
landus szüntelen azon töprengett álmatlan éjszaká- 
kon át, hogyha ő keresztültörne az Észak jeges ré- 
gióin, ugy utját folytatva bizonyára egyszer elér- 
Kkezne Indiába. Szüntelenül izgatta a makacs hol- 
landit ez a gondolat, mig végre rögeszméjét tettre 
váltotta. Elindult hazájából Eszakkelet felé és ka- 
landozásai közben már az Északi sark vidékén egy 
lakatlan országra bukkant. Azt hitte, hogy Grön- 
land keleti részén van, holott a Spitzbergákhoz ért. 
Sokáig Terra nullius - senk földje - volt ez a 
szigetcsoport, mint ilyen, paradicsoma a bálna- és 
prémvadászoknak. Később onnan indultak ki a nagy 
sarkkutatások, ugyancsak klasszikus kisérletező 
telepe lett ez a sziget a geológusoknak, botaniku- 

soknak, óceánograiusoknak és mindenrendü egyéb 

kényes tudomány müvelőinek. A mult század vé 
gén már a turisták is nagy számban keresték fel e 

messzifekvő szigeteket, hatalmas szállodák és te- 

lepek is létesültek ott. Valójában azonban akkor ke- 
rültek a Spitzbergák a nemzetközi gazdasági ér- 

deklődés gyujtópontjába, mikor kiderült, hogy igen 

sok köszén található ott a föld gyomrában. Az első 

vállalkozók amerikaiak voltak. A kőszénbányászat 

olyan remekül jövedelmezett, hogy egyre számo- 

sabban költöztek, munkások és vállalkozók a mesz- 

szi szigetcsoportra és csakhamar kiépült a főváros 

is. Neve Long Jear City és az a legfőbb nevezetes- 

sége, hogy a világ legészakibb várcsa. Később itt 

volt felszálló hely a sarki repülőknek is. Amundsen, 

Byrd és Willkins innen indultak veszedelmes fel- 

fedező utjukra, Alesund elhagyott bányavidékén 

még most is látható Nobile léghajó szinjének össze- 

roskadt csontváza. Most legujabban ime az angolok 

is kikötöttek ezen a szigeten és háborus támaszpon- 

tot kiséreltek meg létesiteni ott, ahonnan mind- 

eddig csak a tudomány hősei indultak harcba, hogy 

meghóditsák a Föld ismeretlen területeit a kultura 

és civilizáció számára. 

e 

AMERIKA A NÉGEREK ALLAMABAN. Libériába 

amerikai mérnökök érkeztek, akik egy millió dollár 

költséggel repülőtámaszpontokat fognak ott léte- 

siteni. Ezzel megkezdődött a légiut kiépitése Brazi- 
Tán és Afrikán keresztül Kelet ÁAzsiáig. Libéria kü- 

lönben a világ egyetlen független néger állama. 

Két millió bennszülött négert kormányoz ott het- 

venezer angolul beszélő néger. Pénrügyeit azonban 

mégis az Egyesült Allamok garantálják, amelyek 

az adott kölcsönök révén bizonyos beavatkozást is 

gyakorolnak és szabadon tesznek-vesznek a függet- 

len néger államban, mint 
mutatja. 

azt ozen 8jab akció is 
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Dietl tábornok szemlét tart a keleti fronton 
egy német munkaosztag felett 

Német katonák elfogtak egy bolsevistát, 
aki a gabonaföldön rejtőzött 

Német tankok megleptek és megsemmisitettek 
egy szovjet gépkocsi oszlopot 

Dakar nyugatafrikai francia kikötőben nincsen 
német tengeralattjáró támasznont 

lletékes francia hatóságok ismételten és nyomatékosan cáfolják a brit rádió 
valótlan és célzatos hireszteléseit 

Viehyből jelenti a Havas-OFI-ügynökség: Fran- 

cia-Afrika kormánybiztosa az alábbi közleményt 

adta ki: 
Lehetetlenség mindazon valótlan és célzatos hi- 

resztelésekkel foglalkoznunk, melyeket idegen rádió- 

adóállomások Francia-Nyugatafrikával kapcsolato- 

« san terjesztenek. A southamptoni rádió szeptember 

14-én leadott hire, mely szerint Dakart a német ten- 

geralattjárók támaszpontul használnák, hamis. Szin- 
te nincs is szükség a cáfolatra, mindazonáltal ismétel- 

ten és nyomatékosan hangsulyozzuk, hogy Dakarban 

i egyetlenegy német sincs. (Rador) 

A hadfelszerelési államtitkárság határozata ér- 
telmében kizárólag azok a gépkocsitulajdonosok kér- 
hetik a kivetett adó elengedését, illetve csökkentését, 

akiknek jármüvét a hadsereg részére fizetés ellené- 
ben rekvirálták el és az nincsen a tulajdonos használa- 
tában. 
A pénzügyminisztérium ezzel kapcsolatban közli 

az érdekeltekkel, hogy 

a gépkocsiadó elengedésére, vagy csökken- 

tésére irányuló kérelmeket csak abban az 

esetben veszik figyelembe, 

ha a rekvirálási jegyzőkönyv bemutatásán kivül a ké- 
relmező irásban igazolja, hogy a jármüvet fizetés el- 
lenében rekvirálták el és az nincsen használatában. A 

A rekvirált géepkocsik utáni adó 
elengedését kérhetik a tulajdonosok 

végleges adóleirást csupán akkor vezetik keresztül az 
adókönyvekben, ha a rekvirálás megszüntével az il- 
lető gépkocsitulajdonos hiteles másolatban bemutat- 
ja a rekvirálási bónt, vagy közli, hogy a jármü állami 
tulajdonba ment át. 

A minisztérium felhivja továbbá a figyelmet, 

hogyha a gyakorlandó ellenőrzések során megálla- 

pitást nyer, hogy olyan gépjármütulajdonos is kérte 

adójának elengedését, vagy csökkentését, akinek ko- 

csiját fizetés ellenében rekvirálták, 

illetve a jármü továbbra is saját használatá- 

ban maradt, 

adóeltitkolás esete áll fenn és ennek értelmében jár- 
nak majd el. 

1 mómet, olasz, román 
elávolitása után bezárták a 

A vichyi kormány megbizottjának is vítás a helyzete 
Teheránból jelenti a Havas-OFI-ügynökség: Az 

„Associated Press" ugy értesül, hogy Irán teljes el- 

foglalására azért kerül sor, mert a perzsa sah nem vá- 
laszolt idejében az angol-szovjet jegyzékre, mely a né- 
met, olasz, román és magyar állampolgárok kiutasitá- 
sát és a vonatkozó konzulátusok bezárását követelte. 
A Német Távirati Iroda genfi munkatársa tehe- 

ráni értesülés alapján közli, hogy az iráni bolgár kon- 

zulátust is bezárják. Hasonlóképp kétséges, vajjon el- 
smerik-e a vichyi kormány kiküldöttjének diplomá- 
iai jogát. Vichy megbizottj ja most van utban Teherán 
telé. (Rador) 

A SZOVJET CSAPATOK ELFOGLALTAK 
KARAGI VAROSÁT 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
ráni angol követség közölte, hogy a szovjet csa- 
elfoglalták Karagi városát, mely száztizenkét 

őméterre van Teherántól. (Rador) 

És magyar külténv enz
 e
 

e
 

x
z
z
a
 

eleráni holnár o 
A MEGSZÁLLT IRÁNI TERÜLETEK 

BOLSEVIZÁLAÁSA 
Kabulból jelenti a Rador: Ideérkezett hirek sze- 

rint a Szovjetunió az általa megszállt iráni részek, va- 
lamint Észak-Perzsia bolsevizálását késziti elő. 

Moszkva ugyanazzal a fortéllyal él, mint an- 
nakidején Finnországgal szemben: a mosz- 

kvai rádió már napok óta a szemrehányá- 

sok özönét zuditja Irán jelenlegi kormányára 

és különösképp hadseregére, azt hangoztatva, 
mintha megszegték volna a fegyverszüneti 

feltételeket. 

Az iráni munkásságot és par: asztságot arra ösztökéli, 
lázadjon fel a jelenlegi rendszer ellen és a szovjet csa- 
patok által megszállott falvak és városok élére állit- 
sanak forradalmi kormányt. Az összes hatóságok 
bolsevizálása folyamatban van. 

- 

Amszterdamból jelenti a NII: A brit tenger- 

nivatal nyilvánosságra hozta a Bismarek né- 
satahajóval elytatott harca közben eelel 

feeyzók 

ehből 
ezetegyszáptizen 

kilencvennégy tiszt, 

csupán három ember menekült meg 
heli, százhatvanegy tengerészkatlona, négy ausztrá- 
Hai tengerész és hét repülő Az életüket vesztett 

gerészeti tüzérség szakértője és Kerr, a Hood kapi- 

ember élte tul. 
- 

tánya A páncélos pusztulását mindössze három 

a 

öt pect egy hönyv miatt 
- Neagu Radulescu irót és karrikaturistát, a „"Turnu 
Babel" cimü mü szerzőjét három szinésznő és két iró 
beperelte, mert személyükkel sértő módon foglalko- 

zott legujabb könyvében. 

Bucurestiből jelentik: Neagu Radulescu, az ismert 
iró és karrikaturista néhány hónappal ezelőtt meg- 
jelent „Turnu Babel" cimü könyve, melyet a közön- 
seg valósággal szétkapkodott, bizonyos körökben ki- 
nos feltünést keltett. A könyv közönségsikerét iga- 
zolja az a tény, hogy rövid időn belül tizenötezer pél- 
dány elfogyott belőle, de amit sokan érdeklődve ol- 
vasnak, nem mindig nyeri meg az általános rokonszen- 
vet. Igy volt ez Neagu Radulescu könyvével is. 

Hőseit a mindennapi életből vette, sőt meg is 
nevezte őket. 

A botrányosnak minősitett könyv már a harmadin 
kiadást is megérte, jelentős hasznot biztositva a szer- 
zőnek és kiadónak, amikor 

három szinésznő és két iró pert inditott Nea- 
gu Radulescu ellen, mert a személyükkel 
foglalkozó sorokat sértőeknek minősitik. 

A biróság a közeljövőben tüzi ki a tárgyalást az ér- 

dekes perben, mely elé a közönség érthető érdeklő- 

déssel tekint. 

Angiiában gyüjtik a váltópénzeket. Genfből 
jelenti a NTI: Az angol sajtó felhivást intézett 
Anglia lakosságához a pennys és félpennys réz- 
pénzel gyüjése és beszolgáltatása érdekében Az 
angol hadiipar nagy hiábyt szenved rézben és 

a nagyflmek szinháza e 

bronzban. 

Ma premier! 

IFORUM 

Egy trónörökös és egy pincérleány szerelmi tör 
ténete! Egy elkényeztett, az asszonyok által isteni 
tett lérfli, megéli a szerelem nagy csodáját, amely 
életének döntő fordulatává válik! Napjaink leg- 

sabb szerelmi meséje 

=A lelefon 20-10 

l 

tisztek között van Holland altengernagy, a brit fen 

ensége 
A lőszerepekben 

loenny Juna, Gusiav 
visoren az UFA-hiradó k 

A bálti észár 
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HIREK 
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

z 

ELŐFIZETEÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 80.- 
lei, negysdévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évre 
900.- ler. Magyarországon havonta 4.- pengő, negyed- 
évre 12.- pengő, félévre 24- pengő és egész évre 

48.- pengő. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 
rahnak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

z életuntak hegye 
A japáni szigeteken számos olyan vulkán van, 

amely még müködik, ha nem is tüzes lávát, de leg- 
alább is mérges gázokat okád magából. Ezek közül az 
egyiket, az Osima szigeten levő Hihara-t az életuntak 
hegyének nevezik. Számos japáni, aki szerelmében 
csaló lott, sulyos betegségben szenved vagy másféle 
gondja van, zarándokol oda, hogy magát a tüzes sza- 
kadékba vesse és elhibázott életére pontot tegyen. 
Minthogy ezeknek az öngyilkosjelölteknek száma erő- 
sen emelkedett, a japáni kormány elhatározta, hogy 
a rendőrséggel őrizteti a krátert s ilyen módon aka- 
dályozza meg az életunt emberek borzalmas öngyil- 
kosságát. Egy 25 éves Okai nevü kereskedőnek mégis 
s került a vulkán kráteréhez felmászni. A szerencsét- 
len ember a mélységbe vetette magát. Alig pár métert 
zuhant, s aztán egy kiálló sziklán fennakadt. Csipős, 
maró gázok áramlottak Okai felé és amint élet és ha- 
lál között lebegett, felébredt benne az életösztön. Min- 
den erejét összeszedve felmászott a tüzhányó tölcsé- 
rébe. Három órán át tartott a borzalmas kráter meg- 
mászósa, de Okai végül mégis megmenekült a pokol- 
ból. Most fogja csak igazán megbecsülni az életet. 

- ANTONESCU TABORNAGY ÖDVÖZLETE 
ÖFELSEGE ELENA ANYAKIRALYNÉMHOZ. Bucu- 
restiből jelenti a Rador: Őfelsége Elena anyakirályné- 
nak az országba történt érkezése óta eltelt első év al- 
kalmából Antonescu Ion tábornagy-államvezető a kö- 
vetkező táviratot intézte az uralkodó édesanyjához: 
Visszatérte utáni első évforduló alkalmával, kérem 
Felségedet, fogadja tiszteletem kinyilvánitását azzal 
a kivánsággal, hogy Isten segitse Felségedet, hogy a 
dicsőséges román tettek teljesülésénél legyen mindig 
királyunk mellett. Antonescu tábornagy. Őfelsége 
Elena anyakirályné válaszában ezeket irta: Szavai 
mélyen meginditottak, teljes szivemből köszönöm a 
szép gondolatokat. Elena. 

- Sebesült katonák betegszabadsága. Bucuresti- 
ből jelenti a Rador: A nemzetvédelmi minisztérium 
közli, hogy az ország belső részében levő kórházakban 
ftekvő sebesültek felgyógyulásuk után öt napi szabad- 
ságot kapnak, kivéve, ha betegszabadságra van szük- 
ség. Azok, akik közvetlenül az arcvonal mögötti kór- 
házakban feküsznek, jelentéktelen sérülésük begyó- 
gyulasa után azonnal a frontra kerülnek. 

Különleges nyugtakönyvek a nemzetvédelmi 
illeték fizetésére. A pénzügyminisztérium elrendelte, 
hogy a besszarábiai és bukovinai iparosok és keres- 
kedők csak a hivatalos lap nyomdájában előállitott 
nyugtakönyveket használhassák a négyszázalékos 
nemzetvédelmi illeték fizetésénél. 

- A Führer üdvözlő távirata Mexikó alnökéhez. 
Berlinből jelenti a Rador, hogy Hitler vezér és kancel- 
lár táviratilag üdvözölte Mexikó köztársasági elnökét 
az ország függetlenségének évfordulóján. 

- Kiutalja az állam az általa behajtott községi 
adókat. Az utóbbi időben számos városi és községi 
előljáróság panasszal élt a pénzügyminisztériumban 
amiatt, hogy az állami pénzügyi szervek által bevéte- 
lezett községi adókat a pénzügyigazgatóságok csak 
nagy késedelemmel, vagy egyáltalában nem utalják 
ki. A minisztérium a panaszok nyomán intézkedett, 
hogy az esedékes összegeket a letéti pénztár utján 
sürgősen fizessék ki. 

Amuateur-lényképeket 
Nagyitásokat 
Reprodukciókat 

készit 

Foro STUDIO 
ENGEL ENDRE 
Timisoara 1., Piata Löertátii 4, Tel. 34.30 

Péntek, 1941 szeptember 19 

- A japán külügyminiszter kihallgatása a miká- 
dónál. Tokióból jelenti az NTI, hogy Toyoda külügy- 
miniszter kihallgatáson jelent meg a mikádónál. A 
Domei iroda ezzel kapcsolatban ugy értesül, hogy a 
külügymmiszter különböző felvilágositásokkal szol- 
gált a császárnak. 

- Ujabb tizenegy szerbet végeztek ki Horvát- 
országban. Zágrábból jelenti a Rador, nogy kedden 
ujabb tizenegy szerb egyént itéltek halálra, akik Sze- 
rajevo mellett megtámadták a csendőröket és me- 

rényleteket követtek el. 

- Boosevelt küldöttének ujabb kihallgatása a 
pápánát. Rómából jelenti a Rador: A pápánál tett 
kihallgatása után Miron Taylor, Roosevelt elnök 
külön kiküldöttje meglátogatta Montini biboros, 
helyettes államtitkárt és Tardini biborost, a rend- 
kivüli egyházi ügyek kongregációjának ütkárát. 

- A rák leverte a csiga rekordját. A rák, az 
ujabb megállapitások szerint véglegesen megdöntöt- 
te azt a lassusági rekordot, amit évszázadokkal ez- 
előtt a csiga állitott fel s amit a csigától senki el nem 
vitatott eddig. Egy angol természettudós éveken ke- 
resztül pontos megfigyeléseket és számitásokat vég- 

zett a „Neptunus Pelagines" név alatt ismert tengeri 
rák gyorsasági viszonyairól. A pontos számitások 

alapján kitünt, hogy a tengeri rák egy év alatt ötésfél 

kilóméteres utat tett meg állandóan egy irányban, 

mig a csiga ugyanennyi idő alatt negyvenkilóméteres 
utat képes befutni. A csiga tehát a tengeri rákhoz ké- 

pest egyenesen gyorsfutórekorder. 

A Buenos Airesben német postaküldeményeket 
koboztak el. Buenos Airesből jelenti a Rador: A 
Német Távirati Iroda munkatársa rámutat arra, 
hogy a japáni német nagykövetségnek küldött 
nyolcvanhárom csomag átvizsgálásakor kitünt, 
hogy a csomagok csak ifjusági irodalmi müveket, 
német klasszikusokat tartalmaztak, egyetlen egy 
idegen nyelvü könyv nem volt közöttük. Ennek el- 
lenére Jantus biró, a parlament vizsgálóbizottságá- 
nak kérésére, elrendelte e Japánba küldött csoma- 
gok elkobzását. 

- A világ legöregebb fogpiszkálója. A Peruban 

(Délamerika) folytatott ásatások során nemrégiben 

egy igen finoman földolgozott bronztárgy került a nap- 

világra, amely legjobban egy cipőhuzó kanálhoz hasonli- 

tott, és a tudósok sokáig törték a fejüket, hogy vajjon mi 

lehetett hajdanában e tárgy valóbani rendeltetése. Vé- 

gül is rájöttek, hogy a bronzdarab Peru őslakóinak fog- 

piszkáló gyanánt szolgált és a berlini „Fogpiszkáló Mu- 

zeumba' került, mely a német fogorvosok kulturtörté- 

nelmi gyüjteményeként ismeretes világszerte. Ilymódon 

a hires gyüjtemény most a Peruban talált fogpiszkáló- 

val gazdagodott, ahol ifjabb kollegáinak a társaságába 

került a világ legöregebb fogpiszkálója, amelyben meg- 

találhatók a régi rómaiak idejéből Shakespeare 

korából származó angol és a rokokó-idejében Franciaor- 

szágban használt fogpiszkálók. 

- Egy rendőr megölte feleségét és kisleányát. 
Tulceaból jelentik: Névtelen feljelentés nyomán a 
bulceai ügyészség a Plugarilor utca egyik házának 
pincéjében elásva felfedezte Ciorba Nicolae köz- 
rendőr feleségének és gyermekének oszlásnak in- 
duló holttestét. A meginditott vizsgálat megállapi- 
totta, hogy a kettős büncselekmény elkövetője ma- 
ga a közrendőr. A gyilkos elmondotta, hogy felesé- 
gével összeveszett, aki kijelentette, hogy a gyermek 
apja nem ő, amire a nyolchónapos kisleányt kikap- 
ta bölcsőjéből és a földre dobta, aki azonnal meg- 
halt. Felesége azzal fenyegette, hogy feljelenti a 
gyermek megölése miatt, amire a rendőr álmában 
megfojtotta az asszonyt, majd mindkét holttestet el- 
ásta a ház pincéjében. 

Fekete gleccserek 
Dél-Amerikában tudományos kisérletek folynak 

a hegyek jégpáncéljának, a gleccsereknek megolvasz- 
tására, mert igy akarják termékennyé tenni azokat 
a völgyeket és területeket, amelyek eddig vizhiány- 
ban szenvedtek. A kisérletek folyamán jöttek arra 
a gondolatra, hogy a jégpáncél felbontható és meg- 
olvasztható egy egyszerü eljárással, ha a jég felü- 
letét fekete anyagokkal befestik. A fekete szin 
ugyanis leköti a nap sugarait, az olvadás rendkivül 
gyors mértékben következik be, mig a fehér jégpán- 
cél visszaveri a napsugarakat és ezért nem olvad- 
nak fel sohasem a gleccserek. A brazilliai Mount- 
Pargos hegyvidékein egyelőre kétszáz négyszögkilo- 
méternyi területen festették feketére a gleccsereket, 
kétezer munkás dolgozik éjjel-nappal, hogy a világ 
első mesterséges folyóját technikai eljárással leve- 
zessék a kopár völgyekbe és ott a lehordott iszap és 
földréteg rakódása után termékennyé tegyenek ha- 
talmas területeket. Amennyiben ezek a kisérletek 
beválnak, a munkát tovább folytatják és a legujabb 
hirelk szarint Rio de Taneiróban máris megalakult a 

világ első „gleccserfestő" részvénytársasága 

A viságoknak is fehet tázuk 
Dr. Blaringhem botanikus professzor egy 

olyan különleges hőmérőt csinált, amellyel meg 
lehet mérni a virágok hőmérsékletét is. Elég ne- 
héz feladat volt, mert közönséges hőmérővel 
szó sem lehetne róla, hogy a finomtestü virágok 
hőfokát olyasféleképpen lehessen megmérni, 
mintahogy az ember méri hóna alatt a testének 
hőmérsékletét. Blaringhem tanár a hőelektromos 
hatás alapján csinálta meg virághőmérőjét, mely- 
lyel ugy lehet mérni a hőmérsékletet, hogy a mé- 
rés nem zavarja a virág állapotát. Méréseiből ér- 
dekes dolgok derültek ki. Igy például megmérte 
egy rózsabimbó hőmérsékletét, mikor az, hosszu 
szárazság után, kiadós esőt kapott. A bimbó hő- 
mérséklete csodálatosképpen kilenc fokkal volt 
magasabb, mint a környezet hőfoka, ami tulaj- 
donképpen annyit jelent, mintha azt mondanánk, 
hogy a virágnak magas láza lett a hirtelen meg- 
ázástól. Ez az adat is sokban megerősiti a nobel- 
dijas Jagadis Chunder Bose indiai tudósnak azt a 
megállapitását, hogy a virágok is elkábulhatnak, 

mint az állatok. 

- Az aradi katolikusok üdvözölték a minoriták uj 
vezetőit. A minorita-rend római legfőbb előljárósága 

által az erdélyi minorita-rend élére most kinevezett uj 

vezetőséget csoportosan keresték fel az aradi római kato- 

Ekus hivek és a katolikus egyesületek vezetői és szeren- 

csekivánataikat fejezték ki P. Novák R. Mihály uj rend- 

főnöknek, P. Szalay Albert helyettes-rendfőnöknek és 

rendi titkárnak, valamint P. Vas Dezső dr.-nak, aki a 

rendi hittudományi iskola élére került és végül P. Ko- 

fom Antal Pál házfőnöknek, P. Harsányi Vince, a rend- 

főnök másodaszisztense jelenleg nem tartozkodik 

Aradon. 

rdekes madárfészkek. A madártan tudósai, az 

ornitkológusok egy franciaországi bőrgyár közelében 

fülen ülefészket fedeztek fel, mely bőrhulladékból készült 

s egy városkában, ahol nemrégen bucsu volt, sárgar
igó- 

fészket, melyet szerpentinszalagokból épitett magának a 

madár. A fészkek helye is igen furcsa néha és meglepő: 

találtak már levélszekrényben, utcai lámpán, vasuti
 ko- 

csikban, pályaudvari harangokban, sőt ágyu tor- 

kában is madárfészket. Kokinkinában is ér- 

dekes módon épiti fészkét a barázdapillegető. 

Vastag leveleket használ fel, csőrével lyukat fu
r beléjük 

s aztán összefüzi azokat egy szállal, melyet 
egy nagy 

pókfajta gubójából szerez magának. 

A vashingtoni francia nagykövet Cordell 

Hullnél. Newyorkból jelenti az NTI: Henry Haye 

washingtoni irancia nagykövet félórás megbeszé- 

lésen volt Cordell Hull külügyi államtitkárnál. A 

megbeszélés után a nagykövet kijelentette, hogy 

a kihallgatáson a két ország kapcsolatát vizsgálták 

meg. 
sSszázhatvan embert kivégeztetett. Barcelo- 

nából jelenti a Rador: A barcelonai rendőrség le: 

tartóztatta Llovet Arnal Rafaelt, a spanyol nemzeti 

munkaközpont volt elnökét, aki a polgárháboru 

idején nem kevesebb, mint százhatvan embert vé- 

geztetett ki. 

Reocsevelt visszatért sétahajózásáról. Was- 

hingtonból jelenti a Rador: Rocsevelt elnök a „Po- 

tomac jachton hétvégi sétahajózáson volt és héet- 

főn érkezett vissza Washingtonba. 

- Japán hang az angolszász világuralmi törek- 

vések ellen. Tokióból jelenti a Rador: A Német 

Távirati Iroda munkatársa beszámol Soigo Nagano 

japán nemzetipárti vezér nagyszabásu beszédéről, 

melyben elitélte London és Washington japánelle- 

nes politikáját és rámutatott arra, hogy az angol 

szászok mindenáron fenn akarják tartani világ- 

uralmukat. 

- Lefüleltek egy hirnedt zsebtolvajt. Craiova- 

ből jelentik: A rendőrség közegei letartóztatták Va- 

sile lancu craiovai egyént, a hirhedt zsebtolvajt, 

akit „Dadica"-nak is hivnak. „Dadica" éppen egy 

gyanutlan utas zsebében kolorászott a vonaton, 

Amikor a hatóság emberei lefülelték 

KMövetkezetesség 
- Hány éves vagy most, Manyi? 

- Huszonnyolc. 

- EÉErdekes! Ezelőtt két évvel is ennyit mondtál... 

Hát.. igen... tudod, én nem szoktam máról 

holnapra megmásitani a kijelentéseimet . .. 

FORDITÁST 
román és magyar 
nyeven, okmányo- 
kat, irodalmi: és 
szakmüveket 

VÁLLALOK 
Címeket a timisoarai kiadóba kérek 
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Tüűz egy bucurestii raktárban 
A Viata cimü bucurestii lap beszámol arról, hogy 

az elmult napon a fővárosi Dornei-utca 7. szám alatt 
évő anyagraktárban nagy tüz pusztitott. 

A tüz a hajnali órákban tört ki és a tüzoltóság 
negfeszitett munkája után csak reggel nyolc órára 
ikerült teljesen eloltani. A helyszinen megjelent Po- 
bescu Dumitru tábornok belügyminiszter, Radu Ghe- 
rghe tábornok rendőrprefektus és Modreanu Rodrig 
ábornok főpolgármester. A tüz kitörésének okát még 
nem tudták megállapitani, miután a raktár éjjeli őrét 
sulyos égési sebekkel kórházba kellett szállitani és 
gihallgatása egyelőre lehetetlen. 

- Aradi üzletek uj zárórája. Az aradi munka- 
felügyelőség közli, hogy Arad város területén az üz- 
letek uj zárórája a következő: szeptember 15-től ismét 
a május 15-ig érvényben volt zárórarendelet érvényes, 
vagyis minden üzlet reggel 8 órakor nyit és este 7 óra- 
kor zár, kivéve a szombatokat és az ünnepeket meg- 
előző napokat, amikor este 8 órakor zárnak. A déli 
záróra egy órától három óráig tart. Ez alól kivételt 
képeznek könyvkereskedések és papirüzletek, amelyek 
reggel fél nyolckor nyitnak, délben 13-15 között 
tartanak zárva és este 7 órakor zárnak, kivéve a 
szombatot és az ünnep előtti napot, amikor 8 órakor 
van záróra. Füszer- és élelmiszerüzletek reggel hét 
órakor nyitnak, délben 13-15 óra között tartanak 
zárva, este pedig 8 órakor van a záróra. A külvárosi 
tüszer- és élelmiszerüzletek, amelyek a Saguna-ut, 
Aurel Vlaicu uton kivül esnek, a Mossotzy-telepiek és 
micalacaiak, a vámtól tul, reggel fél 7 órakor nyit- 
nak, délben 13-15 óra között tartanak zárva és este 
8 órakor zárnak. 

-Uj román konzul Nagyváradon. Budapest- 
ről jelenti a Rador: Horthy Miklós magyar kor- 
mányzó hozzájárult Marina Mihai nagyváradi ro- 
mán konzul kinevezéséhez. 

- Aradi nyugdijasok figyelmébe. Az aradi nyug- 
dijasok kölcsönös segélyző egyesülete Str. Eminescu 
20 felhivza tagjait, hogy sürgősen fizessék be tagsági 
dijaikat, mert ezentul a pénztárnok senkit sem keres 
fel a lakásán és a hátralékosokat törlik a tagok sorá- 
ból, Elnökség. 

- LEMONDOTT A PERZSA SAH. Párisból 
jelenti a Rador: A teheráni ráadió közölte, hogy a 
perzsa sah, egészségi okokra hivatkozva, fia javára 
lemondott Irán trónjáról. 

- Gyilkosság Aradmegyében. Az aradmegyei 
Repsig község csendőrsége jelentette az aradi ügyész- 
ségnek, hogy a falu határában megtalálták Moisa 
Sanda községbeli 26 éves asszony holttestét, amelyen 
sérülések nyomai látszanak és a halált fojtogatás 
okozta. A gyilkossággal egy cigányt gyanusitanak, 
kihallgatása folyamatban van. 

z 

Legideálisabb arcszépitő, finomitó a FÖLDES- 
féle GENIUS arccrém, esteli és nappali haszná- 
latra. 1 tégely ára lei 60.-, GENIUS-puder 1 
doboz ára lei 60.- FÖLDES GYÖGYSZER- 
TAx, ARAD. 

- Fővárcsi nivóju, izléses, modern berendezé- 
sü cukrászda nyilt meg ma Aradon, a szinház- 
épülettel szemben, a Banca Romaneasca palotájá- 
ban. Boian Péter, a kitünő készitményeiről város- 
szerte ismert cukrászmester, hogy nagyközönségé- 
nek stilusosabb és kényelmesebb helyiségben lehes- 
sen szolgálatára, ide helyezte át cukrászüzletét, 
költséget és fáradtságot nem kimelve kivánt az uri 
közenségnek kellemes és modern cukrászüzlettel 
rendelkezésére állani. Már a belépéskor ragyogó 
tisztaság és meleg otthonosság érzése fogja meg a 
látogatót. Az állványon a cukrászipar pompásabb- 
nál-pompásabb remekei sorakoznak. Naponta friss 
készitésű sütermény-különlegességek, elsőrendü gus- 
tarék, finom bonbonok és cukorkák tömegében válo- 
gathat az uri közönség, mely éppen ugy mint a 
multban, most bizonyára még inkább telkeresi 
Boian Péter, a kitünő készitményeiről, izléséről és 
lőzékenységéről általánosan ismert cukrászmester 
ragyogóan berendezett uj izletét. ahoi kiváló likőr- 
készitményeket is felszolgálnak. Hisszük, hogy 
Bolan Péter - ki néhány éves müködésével a leg- 
taesszebbmenő elismerést vivta ki a közönség köré- 
ben - uj üzletét szivesen fogja a finom invencsé- 
get szerető uriközönség látogatni. 
- Nem sikerült megállapitani az Aradon talált 

Hiolttest kilétét. Megirtuk, hogy Aradon a Mos Ajun- 
utca környékén, a vasuti sinen középkoru férfi holt- 
testére akadtak. Az ismeretlen férfi kilétét még nem 
sikerült megállapitani és ezért a rendőrség bünügyi 
osztálya kéri, hogy amennyiben valaki reáismerne, je- 
lentse a rendőrségen. A középtermetü, zömök férfi 
örblbelül 45 éves lehetett, kis bajuszt viselt, cipő nem 

volt a lábán, haja barna és amikor a szerencsétlenség 
vagy az öngyilkosság történt, részeg volt 

- Katolikus fiuinternátus Aradon. Az aradi 
római katolikus egyházközség kéréssel fordult a köz- 
oktatásügyi minisztériumhoz az aradi római katoli- 
Eus főgimnázium vidéki növendékeinek elhelyezése 
érdekében létesitendő internátus engedélyezéséért. 
Az internátust az egyházközség a Mosóczy-telepen 
levő saját épületében óhajtja elhelyezni, ahol negy- 
ven diák kaphatna helyet. A szükséges berendezést 
és felszerelést Arad magyarsága adná össze. Az in- 
tézet igazgatójául Blédy Géza ár. főgimnáziumi ta- 
nárt jelölték ki. 

- BULGÁRIA VÁLASZOLT A SZOVJET 
JEGYZEÉKRE. Szófiából jelenti a Rader: A bol- 
gár kormány, moszkvai követe utján, hétfőn eljut- 
tatta válaszjegyzékét a szovjet kormányhoz. A bol- 
gár kormány e válaszában határozott formában ki- 
jelenti, hogy a szovjet jegyzék minden ájllitása, 
mely szerint Bulgária nem tanusitana lojális maga- 
tartást a Szovjetunióval szemben, igazságtalan. A 
bolgár válaszjegyzék a továbbiakban kitér a szovjet 
jeryzék többi állátásaira és azokat sorra megcá- 
olja. 
- Jelentkezniök kell a munkaszolgálatról haza- 

jött zsidóknak. Az aradi rendőrség felszólitotta az 
aradi zsidókat, akiket bármilyen cimen (felmentés, 
betegség szabadság stb.) hazaengedtek munkahe- 
lyükről, hogy legkésőbb ma, csütörtökön jelentkez- 
zenek a rendőrség állambiztonsági hivatalnak négyes 
számu szobájában. A jelentkezőknek magukkal kell 

az itthontartózkodásukra vonatkozó irato- 
kat. 

A tővárosi nivóju, modern berendezésü 

lia-tulrászia 
ma csütörtőkön ujra megnyilik, uj he- 
lyiségében Aradon a szinházzal szem- 
ben, Banca Románeasca-palota 

Naponta friss sütemény- 
különlegességek, bonbo- 
nok és cukorkák, elő- 
rendügustátét és egyéb 
tinomkészitmények nagy 
választéka találhatók. : 

- Két hirtelen halál az aradi utcán. A Mara- 
sesti-utcában hirtelen összeesett és meghalt Sper- 
neac Ioan volt városi tisztviselő, az aradi nyugdija- 
sok egyesületének elnöke, a Romanului-uton pedig 
Sohag József aradulnoui 56 éves lakos halt meg. A 
nalált mindkét esetben szivszélhüdés okozta. 

- Lemondott a magyar közellátási miniszter. 
Budapestről jelenti a Rador: Laky Dezső közellá- 
tási miniszter benyujtotta lemondását Horthy Mik- 
dós kormányzó Győrffy-Lengyel Sándor táborno- 
kot nevezte ki a megüresedett tárca betöltésére. 
- Leesett a szekérről. Rucar község mellett Mol- 

doveanu I. Sultina ötvenéves parasztasszony fát hor- 
dott haza az erdőből Egy hidnál a fával megrakott 
szekér felbillent, az asszony leesett és a kerekek alá 
került. Oly sulyos zuzódásokat szenvedett, hogy kór- 
házba kellett szállitani. 

- Bombamerénylet a zágrábi telefonközpont 
ellen. Zágrábból jelenti a Rador: Vasárnap délután 
a zágrábi telefonközpont ellen kommunista me- 
rénylet történt: bomba robbant, mely károkat oko- 
zott. A merényletet valószinüleg az angol ügynö- 
kök készitették elő. 

- Aradon több mint 200 kihágási jegyzőköny- 
vet vettek fel a rádióellenőrök. Aradon több bizott- 
ság müködik, amelyek a rádióelőfizetőket és a rá- 
dióhallgatókat ellenőrzik. A bizottságok eddig több, 
mint kétszáz kihágási jegyzőkönyvet vettek fel. 
Akiknek nincsen rendben a rádióelőfizetésük, sür- 
gősen jelentkezzenek a rádióhivatalban, hogy ügyü- 
ket rendezzék. 

- Kinevezték a nankingi kormány bucurestii 
követét. Nankingból jelenti a Rador: A nankingi 
kinai nemzeti kormány Lifang, a kantoni kormány, 
egy magasrangu tisztviselője személyében kinevezte 
bucurestii követét. 1 

- Angol-szász ügynökök ujabb uszitó hadjá- 
rata. Berlinből jelenti a Rador: A von Thernann, 
Németország buenos-airesi nagykövete ellen foly- 
tatott uszitó hadjárattal kapcsolatban a német kül- 
ögyminiszériumhoz közelálló körök sejtetni enge- 
dik, hogy erre vonatkozólag még sok mondanivaló 
van. Éppen ugy, mint a Belmonte-esetnél is, most 
Argentinában használtak fel egy ugynevezett 
kompromittáló iratot, amely azonban - igy állitják 
határozottan - nem származik egyetlen német ha- 
tóságtól sem. Ebből az alkalomból megemlitik a La- 
borda bizottság által emlitett vádat, amely szerint a 
német diplomáciai szolgálat egyes tagjai állitólag 
meggazdagodtak, mert a német kolénia kehelében 
végzett jótékonycélu gyüjtésnél befolyt összegeket 
eltulajdonitották volna. Hasonló állitást csak az 
kockáztathat meg - mondják illetékes német kö- 
rökben - aki megszokta, hogy ilyen módon jusson 
vagyonhoz Minden más személy - mondották még 
Berlinben - a becsülettel összeférhetetlennek talál- 
ná, hogy ilyen állitásokat hangoztasson. 

- Darlan szemleutja. Vichyből jelenti a Ra- 
dor: Darlan tengernagy, helyettes francia minisz- 
terelnök Marseilleből Toulouseba érkezett, ahol a 
hadsereg és a tengerészet intézményeit tekin- 
ti meg. 

üÜgyeletes gyógyszertárak 
Csütörtökön, szepteber 18-án Aradon a követke- 

ző gyógyszertárak tartanak éjszakai szogálatot: Dick 
(Marasesti-utca és Consistorului-utca sarok), Janka 
(Regele Ferdinand-ut) és Weisz (Avram Tancu-tér). 

Szeptember 13-tól 191g Brasovban a követ- 
kező gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: 
Scholtes (Str. Brancoveanu 7.) és Schmidt (Str. 
Hirscher 14.) 

Mozi L 

Kitüntetett román film. Velencéből jelenti a 
Rador: Vasárnap került sor a velencei nemzetközi 
filmkiállitás versenyzői között a dijkiosztásra. A 
közmüvelődési filmek versenyében többek között 
Románia is kitüntetést nyert. Az elismerésben ré- 
szesült román film cime: „Románia harca a bolse- 
vizmus ellen. 

ma 

hil 

Aradon a mozik müsor a csütörtökön a követ. 
kező: Corsó: Intermezzo (amerikai film). Fórum: 
Amikor őŐfenséges szeret (német film). 

CORS Tel. 23-64 Főadások 3, 5, 730 és 030-kor m 
Ma rendiivüli berutató, Romániában legelüszőr a (ORSO-ban 
Az amerikai filmversenyen első dijat nyert film. 
Ennél megkapóbb, bájosabb, emberibb és szebb 
filmet még soha sem készitettek. Művészetben 
látványosságban felülmul minden ed iigi filmet: 

rzn 

A főszerepben: 

a legujabban feltedezett nagy star GRETA GAR- 
BOHOZ kasonló, sőt müvészetben és szépségben 
még őt is felülmuló filmmüvésznő és 

ESSLIE HOWARD 
a mai élő legnagyobb szinész. 

Felejthetetlenűl emlékezetes élménye lesz annak, aki ezt a filmet megnézi. Filmben 
eddig még 
ebbe a... 

k 

ennyi művészet, ötlet, szellemesség, lelkiség nam volt felhalmozva, mint 
A leguj 
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Legujabb őszi kalap 
felhajtott széllel 

A NŐI DbI 

Szövetruha 
fekete bluzzal 

AT UJDO 

Fekete szövetből való komplé 
szőrmediszitéssel 

Selyemből készült modern kalap 
sállal 

A svéd sportsaító 

A svéd-ünn atlétikai viadal elmaradása követ- 1 

kezteben műsor nélkül maradt vasárnapon a 
svédek ! 

érdekes valogatott viadalt rendeztek egymás kö- Í 

zött Ujsagirókból alakult háromtagu bizot
tság és a , 

hivabalos szövetségi válogató bizottság
 állitott össze 1 

egy-egy csapatot a legjobb svéd atléták közül ugy, 

hogy az egyik számnál az egyik, a másiknál a másik 

választott először. Az egyik csapatot elnevezték a 

„Sajtó", a másikat pedig a „Szövets
ég" csapatának 

és a steckholmi stadionban 

szabályszerű kétnapos valógatott viadalt 

rendeztek a két csapat között. 

Az ötlet nem bizonyult rossznak: az atlé
ták mind rajt- 

hoz áltak, az első napon 13.000, mi
g a másodikon 

15.000 nézője volt a versenynek, 
amelyen pompás 

küzdelmek es jó eredmények alakultak ki
. 

A 100 métert Nilsson I nyerte 11, a
 200 Strand- 

berg 22.1 mp alatt. 400-on szoros küzdelem volt: 1 

Ljunggren 49.3, 2. Franzén 49.4, 3.
 Bergström 49.7, 4. 

Bergavist 49.9 mp. 800-on a „sajtósok" elverték a 

bainok Malmberget. 1:53.8 volt Nilsson,
 1:54.5 An- 

dersson B és 1:55 Malmberg ideje. Az 1500-on „öl- 

döüöklő" mezőny volt,. a nagy harc 
azonban a taktiká- 

zas miatt csak gyilkos hajrát hozott, de
 az idő nem 

a legjobb: 1. Hágg 3.58.4, 2. Anderss
on 3.:58.6, 3. Ká- 

larne 3:58.8 4. Ahlsén 3:59.6. Az 5000-et Hellström 

SPORTESEMÉNYEK 

atlétikai szővetséget 
legyőzte a svéd 

nyerte 14:42.6-tal a 14:63-at futó Nilsson előtt. 

10.000-en Östbrink 30:32.6-ot. Pettersson 30:34.6-ot 

futott Kitünő idők. 110 m-es gátfutásban az évek 

éta veretlen Lidman a hatodik gátban felbukott és a 

legnagyobb meglepetésre utolsónak futott be. Arn- 

berg győzött 15 mp-el. A 400-as gátat Larsson 54.5 

mp-el könnyen nyerte. 

Nagyszerü időt hozott az akadályfutás, 

Arwidsson 9:05.2 idővel győzött. 

Az ügyességi számok közül a magasugrás hozta a 

legijobb eredményt. Ödmark és Duregard 194 cm-t 

ugrott. A rudugrásban Gustafsson a négy méter á
t- 

ugráss 416 cm-el kisérletezett és ez is majdnem sik
e- 

rült neki. Jó eredmény volt a gerelyhajitásban is, 

Atlerwall 67.64-et, Eriksson 66.09 m-t dobott. Kala
- 

pácsvetésben a fiatal Eriksson 54.80 m-es dobásáva
l 

csak három centivel maradt el a svéd csucsered- 

ménytől. A Ax100-as váltót 42.6 mp-el a ,szövetség" 

nyerte a 42.7-et futó satóval" szemben. 4x400-on a 

310 A alatt győző „sajtó" eredményét megsemmisi- 

tették. 
Igy is 110:100 arányban győzött a sajtó 

csapata. 

A svédek örülnek az eredménvyeknek, büszkék az 

ötletre és ugy vélik, hogy ezt minden évben érdemes 

lesz megrendezniök. 

Vasárnap kezdődik 

a timisoarai kerületi bajnokság 

A kerületi bajnokság vasárnap viszi kezdetét 

összesen tiz csapattal. A változás annyi, hog
y ugy az 

UDR, mint Bocsa, valamint a Chinezul-CAM
T is részt- 

vesz a bajnokságban második csapatával,
 viszont az 

Electrica tartalékcsapata visszalépett. Vasárnap
 a kö- 

vetkező müsor lesz: 

CFR -Ancora, CFR-pálya 11 órakor, Progre- 

sul-Patria Hlectrica-pálya 11 órakor, Banatul-Vu
l- 

turil, Banatul-pálya 11 órakor, Chinezul-CAMT II- 

GS Bocsa Banatul-pálya 14.30 órakor és UDR II- 

Juventus Resitan, esetleg Timisoaran. 

KETTős MeRKöZzÉSs A BASARABIA-KUPÁBAN 

Vasárnap a Basarabia-kupában ujra kett
ős mér- 

ezul CAMT-CFR, fél 5 órakor Electrica -Poli- 

a 

Tekesport! 

aradi városbajnokság állása 
második forduló eredményei után ismét hely- 

1z eredeti sorrend, mely a multhéten elmaradó 

...... 

slesz. Ezuttal az Electrica-pályán; fél 3 órakor 

Tricolor kisegitő barátságos mérkőzést játszott a 
Macelarival, mely eredmény nem számit a bajnokság- 

ban. A három élcsapat igy egyformán tiz mérkőzést 

játszott és egymástól 2-2 pontnyi távolságban van. 

A Gutenberg vesztett és erre a győző Transilvania 

felzárkozott utána. A Rapid ujabb győzelmével, a For- 

tuna nyomában van és csak fahátránnyal van mö- 

götte. A városbajnokság állása jelenleg a következő: 

A Macelari egyéni versenye élénk érdeklődést 
váltott ki és a jól megrendezett 5 dobásos versenyben 

a legjobb egyéni versenyzők vettek részt. A két pom- 

pás tiszteletdijért hatalmas küzdelem fejlődött ki és 

a többszörös holtversenyeket eldöntő rádobások után 

2 következő sorrend alakult ki: 1. Wittmer (Prieteni) 

28 fa, 2. Curila (Prieteni) 23 fa, 3. Párducz (Metal) 

23 fa, 4. Pascu (Infr.) 18 fa, 5. Bali (Macelari) 18 fa. 

1. Prieteni 10 0 11918 18 

2 Tricolor 10 s 0 2 1856 16 

3 Crisana 10 7 - 3 1865 14 

4 Gutenberg 11 6 - 5 1832 12 

5 Transilvania 11t 5 6 1974/ 10 

6 Fortuna 11i 4 1367 

7 Rapid 1i 4/i860 

8 Metalurgist 10 2 - 8 1625 4 

9 Infratirea 11 1 - 10 1591 2 

Snecthuzek mindentetőt 
Vasárnap a német atléták több különböző ver- 

senyen vettek részt. Ime néhány jobb eredmény: 

Scheuring 100-on 10.6, 200-on pedig 22.3 idővel győ- 

zött. Warnemünde 1500-on 3:56.4, 3000-en 8:42.6 idő- 

vel lett első. Kalapácsvetésben 51.82 m-t ért el, mig 

sulylökésben Wölke 15.01 m-t. 

A svéd atléták közül Hágget és Lidmant hivták 

meg az olaszok a szeptember 21-i milánói nemzetközi 

meghivásos aflétikai versenyre. A magyarok közül - 

amint arról már beszámoltunk - Csányi, Szabó, Szi- 

lágyi. Csaplár, Várszegi és Zsuffka kapott meghivást 

4i
l 

CSöTÖRTÖK, SZEPTEMBER 18 

Bucuresti: 6 Indulók, hirek, hanglemezek. 12.20 

Hanglemezek. 12.40 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 

Német nyelvü hirek. 14 Rádió hiradó. 14.20 Hangle- 

mezek. 14.30 Sebesültek órája. 17.30 Hirek. 17.40 Elő. 

adás. 18 Hanglemezek. 19 Müvészeti szemle. 19.15 

Hanglemezek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhir-
 

adó. 
Rövidhullámu román adó. 23 Német nyelvü adás, 

hanglemezek. 23.20 Olasz nyelvü adás, hanglemez
ek 

23.40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 24 Angol 

nyelvü adás, hanglemezek. 
i 

Budapest I. 6.40 Ebresztő, utána torna. 7 Hirek 

utána hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 Elbeszélések 

10.45 Felolvasás. 12.10 Szalonzenekar hangversen
ye 

12.40 Hirek. 13.30 Zenekari hangverseny. 14.30 Hi. 

rek. 15.20 A rádiózenekar hangversenye. 16.45 
Hirek 

17.15 Ének. 17.45 Előadás. 18.10 Cigányzene
. 18.45 

Helyszini közvetités. 19 Hirek. 19.20 EÉnek. 
19.40 Elő- 

acás. 20.10 Hanglemezek. 20.30 Baior Gizi verse
ket 

szaval. 21.10 Hegedühangverseny. 21.40 Hirek. 22.10 

Hanglemezek. 23 Idegennyelvü hirek. 23.30 Cigány- 

zene. 24 Hirek. 
Eudapest II nem közvetit műsort. 

PÉNTEK, SZEPTEMBER 19 

Bucuresti: 6 Indulók, hirek, hanglemezek. 12.20 

Hanglemezek. 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Né- 

met nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hangleme- 

zek. 14.30 Sebesültek órája. 17.30 Hirek. 17.40 Elő- 

adás, 18 Román-német katonaóra. 19.15 Hangleme 

zek, 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 

Eövidhullámu román adó. 23 Német nyelvü adás, 

hanglemezek. 23.20 Olasz nyelvü adás hanglemezek. 

nyelvü adás, hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 fbresztő, utána torna. 7 Hirek, 

utána hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 és 10.45 El
őadá- 

sok. 12.10 A rádiózenekar hangyversenye. 12.40
 Hi- 

fek. 13.30 Tánclemezek. 14.30 Hirek. 15.20
 Zongora- 

beszélgetnek. 
hangverseny. 15.40 Háziasszonyok besz 

15.54 Enekhangverseny. 16.15 Előadás. 16.45 H
irek. 

17.A5 Énekhangverseny. 17.50 Előadás. 
18.10 Hang- 

verseny. 18.50 Sport. 19 Hirek. 19.20 Zenekari ha
ng- 

verseny közvetitése Rómából. 19.50 Hangképek. 20.2
0 

Az operaház zenekarának hangversenye. 21.40
 Hirek 

22 20 Ciganyzene. 23 Idegennyelvü birek. 23.30 Tá
. 

prijeteni mérkőzés következtépen átmene- 

ást hozott, annál is inkább, mert e héten a 
6. Wingeron (Rapid) 18 fa, 7. Dfecin (Cutenberg) 

fa . 

n 

zene. 24 Hirek. 

Budapest II nem közvetit müsortt 

. 

23 40 Francia nyelvü adás, hanglemezek. 
24 Angol 
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A közellátási államtitkárság közli az érdekeltek- ! 
kel, hogy a bőranyagok szétosztása az illetékes keres- [ 
kedelmi kemarákkal és megyei prefekturákkal tör- 
tént egyetértésben megy végbe és a megállapitott hó- : 
naponkinti mennyiséget ennek megfelelően utalják ki. ( 
A kiutalást, mint az államtitkárság végrehajtó ! 

KÖZGAZDASÁG 
A bőrközpont végzi a bőranyagok szétosztását 

szerve az országos bőrközpont (ORAP) végzi. Minden 
olyan igénylést, amely nem egyeztethető össze a nem- 
zetgazdasági minisztérium 1941-424. számu határo- 
zatával és amelyet közvetlenül a minisztériumhoz, 
vagy a közellátási államtitkársághoz intéznek, nem 
vesznek figyelembe. 

NEM CSERELIK BE A RÉGI KOTSZÁZALE- 
KOS NEMZETVÉDELMI BELYEGEKET. A pénz- 
ügyminisztériunm az érdekeltek tudomására hozza, 
hogy miután a régi kétszázalékos nemzetvédelmi ille- 

tékbélyegek becserélési határideje augusztus 15-én 
lejárt, erre irányuló kérelmeket nem fogad el. 

Napi négyszázötven vagon tüzifa érkezik Bucu- 
restibe. A Bucurestibe irányuló tüzifaszállitmányok 
az utóbbi hetekben jóval tulhaladták az előző hóna- 
pokban érkező mennyiséget. Igy, amig juliusban a 
naponta befutott legkisebb mennyiség hetvenkilenc és 
a legnagyobb háromszáztizennégy vagon volt, addig 
augusztusban a két szám száznyolevanegy és négy- 
százhetven között váltakozott. Szeptember első két 
hetében kétszázharminc és négyszázhatvanhat vagon 
közötti mennyiséget szállitottak el a bucurestii teher- 
pályaudvarokról. 

Besszarábiából hoznak kukoricát. A közellátási 
államtitkárság megállapitása szerint, bár elegendő 
készlet áll rendelkezésre, az utóbbi időben alig kapha- 
tó kukoricaliszt. A szükségletek kielégitésére intézke- 
dés történt, hogy Besszarábiából és a Dnyeszteren- 
tulról hozzanak kukoricát. A nemzeti szövetkezeti 
hivatal által lekötött kétezer vagon mennyiség leszál- 
litását már folyamatban van. (Rador.) / 

Ujabb mezőgazdasági géprendelések Németor- / 
szógban és Olaszországban. A földmüvelésügyi mi-/ 
nisztérium közlése szerint eddig mintegy háromezer 
traktor és másfajta mezőgazdasági gépigénylés futott 
be. Ebből ezret teljesitettek. A továbbiak kielégitése 
végett bizottság utazott Németországba, hogy az ot- 
tani gyaáraknál ujabb rendeléseket eszközöljön. 
Amennyiben az a torinoi gyár, amellyel a miniszté- 
rium tárgvalást folytat, januári szállitásra elfogad 
megrendelést Olaszországba is bizottság megy, hogy 
a rendelést a helvezinen megejtse. 

Mezőgazdasági helyzetjelentés. A földmüvelés- 
ügyi minisztérium közlése szerint az augusztus 31-től 
szeptember 6-ig terjedő héten bőséges eső hullott a 
Bánságban, Erdélyben, Moldovában és Dobrudzsában, 
Olteni és Muntenia északi részén is elegendő csapadék 
volt, mig a két tartomány déli részén csak itt-ott esett 
eső, aminek következtében a vetések csapadékhiány- 
nyal küzdenek. Az idő ezen a héten mindenütt hideg 
volt. A csapadékos időjárás miatt a cséplés és szán- 
tás megszakitásokkal folyt. 

Kereskedelmi malmok őrlési aránya. A nem- 
zetgazdasági minisztérium közli, hogy a kereskedelmi 
malmok az előirt nyolcvanöt százalékos őrlemény ti- 
zenkét százalékából fehér lisztet és hetvenhárom szá- 
zalékából nméplisztet kötelesek előállitani. 

Tiz lei egy kenyér Aradon. Mintegy két héttel 
ezelőtt az aradi sütőiparosok kérték az illetékes ható- 
ságokat, mint megirtuk, hogy a hetven dekás népke- 
nyér darabját ne 10 leiért, hanem 11 leiért árusithas- 
sák. A minisztérium az aradi pékek kérését nem 
hagyta jóvá és mint már közöltük, a népkenyér darab- 
ja Aradon a pékségekben továbbra is tiz lei marad, 
viszonteladóknál vagy házhoz szállitva pedig 10.50 lei 
az ára. A 2-5 kilós kenyér kilója a pékségekben 12 
lei, viszonteladónál, vagy házhoz szállitva 12.50 lei. 
Felszólitja a város ellátásügyi hivatala a lakosságot, 
hogy amennyiben valaki drágábban akarná árusitani 
a kenyeret, azonnal jelenteni kell illetékes helyen. 

Megalakult a kőolajlerakatépitési részvény- 
társaság. A kőolajlerakatok épitésére alakult kőolaj- 
vállalati társaság 323 millió 645 ezer 967 lei alaptőké- 
vel megalakult. A társaság főrészvényesei között 
vannak az alábbi kőolajvállalatok: Astra, Romana, 
Concordia, Romano-Americana, Steaua Romana, Re- 
deventa, Petrol-Block, Sospiro, Starnaphta, Petrolul 
Romanesc, Rafinaria Titan és Rompetrol. 

AA VÖRÖS POKOL 
Ejotr Fedorovics Tobeljov élményei a vörös paradicsomban 

A DELI HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 

Irta: ANDREJ ANDREJOVICS KRIMOV 

1 
- Nincsen mit beismernem. 

- Hát akkor tudd meg, hogy az egyszer már 
kimondott halálos itélet alól most már nem szaba- 
dulsz. De ne gondold, hogy azt hamarosan végrehajt- 
ják rajtad. Nem, előbb penészedj meg a fogházban 
és rohadjon el a lelked. 

Ezzel visszavitetett a börtönbe. 

Tudtam, hogy sorsom megpecsételődött. Nyu- 
godtan vártam a halált. Csangot, a sárga kinai hó- 
hért, aki apámat és szolgánkat kivégezte, elintéztem 
magam és ezenkivül segitettem Katjusának több vé- 
res kezü kommunistát eltenni láb alól. Katjusával 
együtt ezenkivül számos jó orosz férfinak és nőnek 
voltam támogatására. Azzal a tudattal ültem a bel- 
ügyi népbiztosság pincebörtönében, hogy tőlem tel- 
hetőleg megtettem a kommunista iga alatt nyögő 
Orcszország iránti kötelességemet. 

Sokat beszélgettem az öreg Zinovjev báróval, 
aki egyre csak sopánkodott, hogy mi lehet a lányá- 
val, akiről semmi értesülése sincsen. Az idős állam- 
tanácsost a lelki kinokon kivül a testi szenvedések is 
elővették és mondhatatlanul gyötörték. Azt hiszem, 
hogy vizibetegségbe esett, mert mindkét lába erősen 
megdagadt, felvüffedt és alig tudott felállani. 
Nem félek a haláltól, - hajtogatta nem is 

egyszer - csak azt szeretném megérni, hogy a min- 
denható Isten kegyelme folytán, még egyszer hirt 
hallhassak a lányomról. 

Pedig a véghetetlen jóságu Teremtő akkor már 
sokkalta nagyobb kegyet tartogatott számára. 

Egyik délben a szokottnál is mélyebb volt a ho- 
mály börtönünkben. Ebből arra következtettünk, 
hogy odakint borus, felhős az ég. 

Egyezerze megnyilt börtönük taja és a kü- 
szöbön egy vörös katona jelent meg. 

-- HejJ, tavaris Grigorij Danilovics Zinovjev! 
- Igen, - felelte a báró olyan hangosan, amint 

tudott. 

Beteg lábai azonban nem birták el és erőtlenül 
visszaesett a priccsre 

Kétszer-háromszor is megismételte a felkelést, 
de hasztalanul. 

A vörös katona már türelmetlenkedni kezdett 
és felém orditott: 
- Te fiatal tavaris, segits az öregnek. 
Zinovjevnek a válla alá nyultam és ugy ve- 

zettem. Lassan haladtunk, mert alig volt jártányi 
ereje. 
- Bizonyosan kihallgatásra visznek, - sugta 

utközben - de ha szerencsém van, ugy itélethirde- 
tésre. Remélem,hogy az itélet halál lesz. 
- Gyorsan, gyorsan, kiálltott nógatóan 

többször is a katona, amig végre az ajtóig értünk. 
- Tavaris, - kérte ott Zinovjev a vörös kato- 

nát - engedd meg, hogy ez a fiatal tavaris támo- 
gasson engem,mert látod, hogy magam nem tudok 
kihallgatásra menni. 
- Nem bánom, vezessen a tavaris. Egyébként 

nem kihallgatásra mégy, hanem vendéged érkezett. 

- Vendégem, - csodálkozott Zinovjev - nem 
tudom, kicsoda látogathat meg engem. 

- Majd meglátod, tavaris. Valami matuskád, 
nagynénéd jött el hozzád. Ugy mondta, ha jól értet- 
tem, hogy Akulina Pavlovna a neve. 

- Ilyen nevü néném csakugyan van, - sut- 
togta Zinovjev - vajjon miért jött hozzám? 

-- Majd megmondja, - biztatta az őr, - csak 
kapaszkodj fel a felszinre. Ott vár rád az egyik szo- 
bában. Már reggel kért engedélyt a találkozásra ve- 
led, de csak most kapta meg. 

Lassan felértünk az egyik földszinti folyósóra, 
amelynek homályos végén megállottunk egy csukott 
ajtó előtt. Ott ismét megszólalt az őr, de előbb ala- 
posan körülnézett, hogy nincsen-e a közelben egy 
másik katona, vagy egyéb neki nem kivánatos sze- 
mély. 

- Az a rendelet, - mondotta - hogy ebben az 
üres szobéban találkozzatok. A parancs értelmében 
nekem is jelen kellene lennem a találkozásnál, de, 
ra. elhiheted, nem érdekel engem, hogy egy 
vén matuska mit mondhat egy vén embernek. Hát 

és eladások kimeritik az áruzsora vétség fogalmát és 

zetgazdasági minisztérium közli, hogy a fürészáru- 

SZIGORUAN MEGBÜNTETIK, AKI A MEGÁL- 
LAPITOTT ARNAÁL DRAGAÁBBAN VESZ, VAGY 
ELAD GABONAT, A közellátási államtitkárság fel- 
hivja a gabonatermelők és kereskedők figyelmét, 
hogy a megállapitott árnál drágábban történő vételek 

szigoruan büntetik. Az államtitkárság ezzel kapcso- 
latban utasitást adott az ellenőrző szerveknek. 

Fürészáru-exportőrök kötelezettsége. A nem- 

exportőröknek közvetlenül a külkereskedelmi igazga- 
tóságtól kell kérniök az eladási szerződések jóváha- 
gyását és a kiviteli engedélyt. 

Nem emelik a gyapju árát. A nemzetgazdasági 
minisztérium ujólag közli, hogy nem emeli a gyapju 
jelenlegi árát. Ezzel kapcsolatban az államtitkárság 
emlékezteti a gyapjubirialókat, hogy a megjelölt ha- 
táridőig feltétlenül szolgáltassák be készleteiket a 
gyapjugyüjtő központokhoz, mert ellenkező esetben 
büntetésnek teszik ki magukat. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti). Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187 .60-195, 
svájci frank 43.81-45.54. Kliring devizák: Drachma 
1.21-1.22, dinár 2.898-2.05, német márka 59-60, 
szová korona (38 százalékos felárral): 468-4.77, 
pengő 26.50-27, dán korona 30-30, finn márka 
2.50--2.50, török font 92-92, francia frank (38 szá- 
zalékc s felárral) 3.16-3.28, olasz lira 9.50-9.50, lé- 
va 1.60-1.68. Font devizák (90 százalékos felárral): 
Angol font 757.44-787.22. egyiptomi font 776.91-. 
807.50, palesztinai font 760.29-790.21. 
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Hatácidő napntá 
SZEPTEMBER 20: 

A helyi és kombinált folyamhajózási áruszállitá- 
si dijszabás husz és a személyszállitási dijszabás hu- 
szonöt százalékos emelése. 

A behajtási pénzügyigazgatóságok megkezdik a 
négyszázalékos kamatozásu „Renta unificata 1941" 
elnevezésü állami kötvények szétszosztását. 

SZEPTEMBER 30: : 
IA román és az országban állomásozó német ka- 

tonai egységek részére történt szállitások után esedé- 
kes bélyegilleték, fogyasztási és forgalmi adó eddig 
a napig kifizetendő. 

Behozatali regiszterek láttamozása lejár. 
Rekvirálási bónok bevonása és kifizetése eddig a 

napig történik. 
lelán és gumitalpu textilcipők vámkedvezménye 

azért, ha nem sajnálnál 
vesen itt strázsáilok az 
akkor nyitok majd be, 
zeledik. 

Zinovjev bólintott a fejével és a zsebeiben koto- 
rászott, végül előhuzott egy pénzdarabot: 
- Derék tavaris vagy, galambocskám. Kivá- nom, hogy jóságodért áldjanak meg az összes szen- tek. Itt van egy félrubel. Utolsó pénzem. Annak a katonának tartogattam, aki majd elkisér utolsó utamra a vesztőhelyig. De majd csak kézfogást jut- 

neki. Vedd jószivvel ezt a pénzt, barátocs- 
ám. 
Köszönöm, atyuskám. Segitsen meg az Isten. 
EÉs ha majd tényleg kivégezni visznek, majd igyek- 
szem, hogy én kisérhesselek el, miután a nacsáj- 
pénzt már ideadtad. 

Kinyitotta az ajtót és egyetlen szóval sem tilta- 
kozott, hogy Zinovjev bárot, akit a két hóna, alatt 
tartottam, hogy össze ne essen, bekisérjem. 
elépi és a katza behuzta az ajtót mögöt- 

ünk. 
A szobában, amely a világitást sürün rácsozott 

ablakon keresztül kapta, minden butorzat egyetlen 
lóca volt. Beléptünkkor a lócáról öreg, hajlott de- 
reku anyóka emelkedett fel. Arcából alig lehetett 
valamit látni, mert azt a nyaka felől sálak, a hom- 
loka felől pedig kendők teljesen bebugyolálták. 

Zinoojev meghatottan rebegte: 
- Isten hozott, édes néném, Akulina Pavlovna. 

Nagy vigasz nekem a te látogatásod. Azt hiszem, 
hogy általad megtudok valamit gyermekeimről. 

Remegő, fátyolos hangon válaszolt a látogató: 
Örömmel jöttem hozzád, kedveském, Grigorij 

Danilovics. De mondjad csak, kicsoda ez a tavaris, 
aki veled van? Talán őrződ? Vagy hivatalosan kell 
jelen lennie találkozásunkon, hogy aztán beszámol- 
jon róla? 
- ő, nem, aranyoskám, Akulina Pavlovna. Ez 

a fiatalember éppen olyan fogoly, mint magam is. 
Fia egykori barátomnak, Tobeljov gárdaezredesnek. 
A vörös katona jóvoltából és elnézéséből kisért ide, 
mert nem tudok egyedül járni. 

Csodás változáson ment erre keresztül a látoga- 
tónő. 

tőlem nehány kopejkát, szi- 
ajtó előtt pár percig és csak 
ha esetleg valaki errefelé kö- 

(Folytatjugy



szavanként kettő lei, legkisebb 
hirdetés 15 szóig 30 lei, minden 

kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel. 

templom mellett). - Grosz-trafik, Ca 

(Corso mozi mellett) - Welter-tratik, Pta Dragalina 
6. Tel. 

Az apróhirdetések eredménye minden körülmények
 kö 

apróhirdeté 
további szó 

: 28-10. II kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 3 August 1 

lea Dorobantilor 2. III. kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari. IV. kerü 

45-06. - Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. 

felvesz Rudolf Mosse hird 

Péntek, 1941 szeptember 19 

s husz lei. 
kettő lei. Jelige és „Cim a kiadóban 

Apróhirdetéseket Aradon 

cyá pen butorozott utcai szoba, folyóvizzel 

l Ailkalmazás l 

Ispaán, hosszabb gyakorlattal, gazdaság- 

ba kerestetik. Felesége baromfitenyész- 

teshez, háztartáshoz értsen. Jelentkezni 

8 0 és 14-15 óra között. Timisoarán, 

telefon 19-01. (2256) 

Ferfekt kézikötő nőket állandó munkára 

azonnal keresek. Cim: Rudolf Mosse Arad, 

Str. Eminescu 8. (3593) 

Fodrász segédet keresek azonnalra. Za- 

hari Miklós Brasov, Str. Aurel Vlaicu 

124. szám. (3134) 

GYOGYSZERESZT vagy gyégyszerész- 

nőt diplomával, vagy anélkül, feltétlenül 

megbizhatót, három nyelvet beszélőt, 
hosszu alkalmazásra, azonnali belépésre 
keresek. Csillag-gyógyszertár, A. Gön- 
ezy, Alba-lulia. (3118) 

Müszerész tanulót keres Ritt irógép müsze- 
rész Arad, Bul. Reg. Maria 18. (3602) 

Nagyobb gazdaságban bizalmi állást 
talál idősebb, lehnetőleg magányos uri- 
ember. Cim a timisoarai kiadóban. 

(2270) 

Házmesterpár felvétetik. Arad. Str. Gne- 

orghe lonescu 17. (3631) 

Kemeoly, megbizható, jó bizonyitvány- 

nyal rendelkező mindenes felvétetik. 
Cimn: Rudolf Mosse Arad, Str Eminescu 
8. szám. (3636) 

elő és fürdőszobával azonnalra kiadó. Timi- 

soara I. Str. Milano 8, földszint. (2268) 

2 szobás butorozott földszintes lakást ke 

resek, konyha használattal, okt. 1-re vagy 

15.-re. Agynemüvel rendelkezem. Cimeket: 

Tdősebb házaspár jeligére, Rudolf Mosse. 

Arad, Str. Eminescu 8. (3632 

Egy vagy kétszobás modern lakás egye- 

aül álló személynek, kerestetik, lehet 

zónában is. Cim a timisoarai kiadóban. 

(2274) 

Veszünk 

Adás-vétel 

literes üvegeket10 lei- 

értFlora likörgyararad 
A Tempo bizomanyi üzlet Arad (Fischer 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 

szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, hálószoba-, abédlő- és sza- 

lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 

Percellánok és disztárgyak nagy válasz- 

tékban. Veszünk megbizóink részére: 

teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 

rögépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 

(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(3023) 

Idősebb személyt házmesternek 1 hol- 
das kerthez, felesbe, október 1-re. Timi- 
soara Ereidorf, XIX-ik utca 1. sz (2271) 

1 
Allást keres 

39 éves katonamentes, komenciós béresne
k 

tanyára, vagy privátháznál állást keres. 

Cim Rudolf Mosse, Arad, Str. Eminescu 8. 

(3591) 

Főkertész Clujon és Constantan 14 évig 

volt szolgálatban, speciálista virágkerté- 

szetben, ark rendezésben, zöldségtermelés- 

ben, valamint gyümölcsben is. Teljesen had- 

mentes, megfelelő állást keres. Kovács Já- 

nos, Timisoara I. Str. Matei Corvin 4. 

(2248) 

Egy 45-50 év körüli nyugdijas tiszt- 

viselő raktárnoki, pénzbeszedői, vagy 

urodai állást vállalna. Ajánlatokat 

"Tisztességes" jeligére a timisoarai ki- 

adóba kérek. (2273) 

ezooat keresek a IV. kerületben, 

furdőszoba- és konyhahasználattal, ok- 

tóber 1-re. Ajánlatok „Jól fizetek" 

jeligére a timisoarai kiadóba adandók 

le. (2259) 

Lakás 

1 szobás füurőszobás garcon lakás hideg 

meleg folyóvizzel okt. 1-re kiadó. Cim a ti- 

misoarai kiadóban. (5004) 

Szépen butorozott szoba I. kerület közelé- 

ben, csendes uriembernek kiadó. Érdeklődni 

Timisoara IV. spl. Tudor Vladimirescu 10 

d. u. 3-4 óra között. (2267) 

Aneora gyapjut 
veszek állandóan a legmagasabb napi áron 

Angar, Periamn 

1 

MIELOrT VENNE, VAGY ELADNA 

kültöldi vagy belföldi perzsát, antik bu- 

tort, márkás porcellánt, ezüst disztár- 

gyat, mütárgyat, festményt, szobrot, 

Wertheim-kasszát, irógépet, könyvrit- 

kaságot, linoleumot, irodaberendezést 

forduljon bizalommal az „ARTA bi- 

zományi üzlethez, Arad, Strada Ale- 

xandri 5. szám. (3022) 

roly faiskolája, Cenadul 

letben: Grozescu t 

Kitünő bő házikoszt elvitelre kapható. 

Arad, Str. Rusu Sirianu No. 20. ajtó Z. 

Varrógépek, irodaperendezesek, irógé- 
pek, hálószobák, ebédlők, matracok, ot- 
tománok, Thonet-székek olcsón eladók. 
Megvételre keresünk kombmált szobát, 

ebédlőt és teljes lakberendezést. Timi- 
soara IV., Piata Küttl 2, az udvarban. 

(3115) 

Használt tölgy-gerendák, épület-fa, felél- 
cserép, egy uj takaréktüzhely és egy gya- 

lupad eladó. Arad, Str. Dr. Romul Ve- 

liciu 14. (3590) 

Gyümölcsia megrendeléseket őszi szálii- 

tásra már előjegyzésbe veszek. Vitye Ka- 

Vechiu, Timis- 

Torontal. (3551) 

Kössön kézikötőkészüléken szabad idejé- 

ben otthon gyorsan, olcsón. Bemutatás in- 

gyen a bánáti képviseletnél. Timisoara I. 

Piata Unirii 5, II. em., ajtó 16. (3125) 

Világos komplett teleháló és más bustor- 

darabok eladók. Cim Rudolf Mosse hirdető- 

ben Arad, Str. Eminescu 8. (6000) 

Eladó uj hosszu bélelt női kabát, ágyteritő 

garnitura, sezlon takaróval. Timisoara II. 

Str. Geneva 32. (2269) 

Aradon, a Piaciér közeléken 
sarokház 3 parkettás szoba, konybás és 

A kisebb lakással 1,800.000 lelért, Belv
áros 

szélén jó töldszintes ház 2 szoba, kony
hás 

lakással, mühelyépülettel és kerttel 
450.000 

lelért, Gradisten 7 éves ház kétszer 
1 szoba 

konyhás lakással és elttel 260.000 leiért 

eladó. 

Lőrinez ingatlaniroda 
Arad, Eminescu-u. 24 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 
zt gyors és biztos. ALLAÁSKERESÉS rovatban szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag betüvel 

Mi nden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, 

5hirdetések után öt lei pótdij fizete ndő. Apróhirdetés 

7. - Popovici tearik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb
 

-Colicoia trafik (v. Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Tel: 45-13. 

etési iródája (Strada Eminescu 8. Telef í 

minden további szó egy leu. Vastag betüvel legkisebb apró- 
eket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 

rafik, Pta Küttl. - Pribac Mária trafik 

7-11 

Gyermekkocsit és kiságyat bérbeven- 
nék, három hétre. Ajánlatokat a timi- 
soarai kiadóba. (2272) 

ANGORA 
Oló, Fésü, Drótkele, Viscojod desinfektor, 
mindig kapható Küllöldről importálva. 

ANGAN, Feriam, Angora gyaniuionáda 
Nagy telkes házat közeli külvárosban, va 

lamint mély gyermekkocsit kifogástalani 

keresek. Cimeket Rudolf Mosse, Arad, Str 

Eminescu 8. alá kérek. 3619) 

Egy „Cite" mérleg eladó. Arad, Str. Me 

tianu 1. Fisch üzlet. (3612) 

Hézi-strátkocsi eladó. Arad, Str. Sava 

Raicu 84. (5011) 

Gyözödjön meg róla, sehol elegáns moder 
kalapok szerényebb áron nem vehet. Atala 
kitás előnyős áron. Füzők rendelésre 
Weinbergerné Donáth Elza. Kalap és füző 

üzletében, Arad, Str. Metianu 15. Füzök 

rendelésre. (368) 

ktatas 

Oilasz nyelvre kezdőket (diakokat 15) 

bevált módszer szerint, iutányosan ok 

tatok. Biztos, gyors eredmény! Jelent 

kezőket már csak korlátolt számban 

vállalhatok. Érdeklődők forduljanak a 
timisoarai kiadóhoz. 

Pianino rendes házba bérbeadó. Ajánla 
tokat „Pianino' jeligére a timisoarai ki- 

adóba kérek. (5015) 

Külömféle 

Háztelek és gyümölcsös eladó. Ugyan itt 

földagyag elvihető. Arad. Str. Mocioni 37 

(3628) 

Varrógépet, kerékpárt veszek. Sambura 

mechanic Arad, Calea Banatului 
12. (3545) 

Eladó elköltözés miatt jó helyen levő p
en 

zió teljes berendezéssel. Cim Elekes h
irlap- 

iródában, Brasov. (3136) 

veszünk minden meny- 

nyiséget. Mecher, Timisoara III., Strad
a 

Erancoveanu 6. (2226) 

Veszek antik oszlopos órát, antik poha
- 

rat, kristályt, márkás porcellánt, 
sző- 

nyeget minden méretben. Jó árat
 fize- 

Tisztitórongyot 

Keresek 30-tól 50 holdig földet tanyá
val 

Bihor-, Arad-, vagy Timismegye bár- 

melyik részén. Készpénzért, vagy elc
sa- 

tolt területen levő tanyámmal cserélnék. 

Cimeket Rudolf Mosse Arad, Str. E
mi- 

nescu 8. (3633) 

7800.000 Lei tőke kerestetik jolbeveze- 

tett árjaizált kötöttáru üzlethez; csendes 

társ vagy kölcsön, aktiven résztvenni le- 

hetséges, hölgy elönyben. Ajánlatokat 

„Azonnal" alatt a timisoarai kiadóba. 

(3138). 

Nagy raktárt, vagy gyári helyiséget 

azonnalra keresek. Cim: Rudolf Mosse 

Arad, Str. Eminescu 8. (3634) 

vagy használtat me 
velezőlapon ajánlatot, ármegjelöléssel 

az alábbi cimre kérek: 

Arad, Str. Eminescu 8. (5008) 

Rádiólámpát, Tungsram CL2-öst, ujat, 

gvételre keresek. Le- 

Rudolf Mosse 

Szép akar lenni? 

Használlon KULKA-féle iliomtelkrémet. 

Hiom-telszappaa és liliompudert, 

nárom szinben, Kapható kizáról
ag a 

, 

Portable irógépet megvételre keresek 

er régiségkereskedés Ti- 
11-77. 

(2251) 

tek. Biedermai 
másoara I, Str. Mercy 1. Telefon 

Angorayapju fonóda A 

(5009) 

Ajánlatot gyártmány- és ármegjelölés- 

sel Rudolf Mosse hirdetőirodába Arad,
 

etr. Eminescu 8. sz. alá kérek. 

Városssss 
gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I, Piata I. C. Bratianu 

minnáiy-nytének 

a fOT0 STUDIOBAN 
a leggyersabban készülnek 

Timisoara I, Piata Libertáti 4 

Nyomatott a Tipografia 

a hét utamtani 


